
『夏休みの校長のつぶやき』は、『校長室より』に移動しました。 

【令和 5年度】  ＊日々の喜志小学校の様子をつぶやきます(*^-^*) 

8月、9月 

 

〇8月 29日(火曜日)  『今日から 2学期スタート！ 「心の天気」は何ですか？』 

  今朝新聞を読んでいたら、気象庁が 125 年前に統計を開始して以来、この夏の平均気温が最

も高くなる見込みだそうです。まだまだ暑さが厳しいので、始業式は集合ではなく、オンラインで行

いました。 

  2学期の始業式では、『天気』の話をしました。ホームページにも載せます。 

『今日もとてもいい天気です。では、みなさんの『心の天気』はどうですか？ 友だちや先生に会

えるから『晴れ』の人。朝起きるがしんどかった、ちょっと学校に行きたくないと思ったから『くもり』

や『雨』の人。昨日校長先生が撮った写真を見てください。これは、虹の写真です。青空にかかる虹

ではなく、どんよりとした曇り空にかかる虹です。もしかすると、今日の『心の天気』は、どんよりとし

た曇り空の人もいるかもしれません。でも、ずっと曇り空や雨はありません。小学校には楽しいこと

がいっぱいあります。みんなの心にもこんなきれいな虹がかかるといいなと、校長先生は思っていま

す。』 

 

 

 

 

 

〇8月 30日(水曜日)  『お魚博士登場！ PTA通学路点検』 

  1年生が生活科で石川の学習をしています。今日は、石川に詳しい『お魚博士』に登場していた

だき、勉強をしました。第 1部『石川の歴史』では、約 100万年前にさかのぼり、アケボノゾウやシ

カが生息していたことを知りました。ゾウの標本写真を見て、「知ってる！ 幼稚園の時、すばるホー

ルで見たことある！」と経験を話す子、「ゴミが増えたから、石川の生き物が減ったと思う。」と自分

の考えを話す子、みんなが石川の掃除をして生き物が増えてきたことを知り安堵する子、一生懸命

考え、話を聞いていました。第 2 部『石川の生き物』では、鳥、虫、魚等たくさんの生き物が石川に

生息していることを教えていただき、網や仕掛け等たくさんの道具も貸していただきました。1 年生

の子どもたちは、今から石川探検に行くのが待ちきれない様子です。お魚博士の先生、ありがとう

ございました！ 

また、昨日はPTAの役員さん、地区委員さん、職員で通学路点検を行いました。各町に分かれ、

危険な場所はないか確認し、『こども 110番』の家を訪ね、日頃お世話になっているお礼を伝えに



行きました。今年は、趣旨に賛同し、新たに旗を掲げてくださるところもたくさん増えました。地域の

皆様のご協力に感謝いたします。 

 

 

〇8月 31日(木曜日)  『作品展』 

  今日から 2日間の作品展です。夏休みに、子どもたちが頑張って取り組んだ作品が体育館に並

びます。夏休みの楽しかった思い出の絵、アイディアいっぱいの貯金箱、一生懸命書いたお習字、

自分の興味を追究した自由研究、それから工作、手芸等、たくさんの作品が集まりました。早速私

も見に行きました。低学年の子どもたちが、「校長先生、私の見て！」「お兄ちゃんのもすごいねん

で！」と手をつないであちこち連れていってくれました。友だちや先生、保護者の方々に、「上手や

ね！」「頑張ったね！」等、褒められ、認められることは、子どもたちにとって大きな励みになることと思

います。 

 

 

〇9月 1日(金曜日)  『防災の日』 

  今日は会議と研修のため 1 日出張でした。今日は『防災の日』です。今から 100 年前の 9 月

1 日に、日本で大きな地震、関東大震災が起きました。多くの被害が出て、子どもたちもたくさん亡

くなったと言われています。いざという時のために備えること、自分の命を守ること、そして、不確か

な情報に惑わされないことも大切な教訓にしたいと思います。 

 

 

〇9月 4日(月曜日)  『今日から給食スタート！』 

  先週で短縮も終わり。今日から午後の授業も再開です。つまり、給食もスタートです！ 配膳員さ

んに「今日の給食、なあに？」と聞く子どもたち。配膳員さんが「今日は、豚肉丼です。サツマイモの

天ぷらもあるよ。」とニコニコ笑顔で教えてくださると、子どもたちも「やったぁ！」とニコニコ笑顔。久

しぶりにみんなで食べる給食はおいしかったと思います。給食後の配膳室に、「ごちそうさまでした！」

「おいしかったです！」「完食です！」の声が聞こえてきました。 

  また、今日は富田林警察署の方が来られ、防犯の視点から学校の安全点検を行いました。正門

のところに掲示している貼り紙に気づかれ、「学年、名前、用件の確認をしてから開錠することは大

事です。」とおっしゃっていただきました。保護者の皆様、地域の皆様、いつもご協力いただきありが

とうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇9月 5日(火曜日)  『1年生石川自然観察会～川遊び～』 

  今年で 3 年目の取組になります。石川河川公園のスタッフの方のご協力のもと、1 年生が石川

の自然観察会を行いました。子どもたちがライフジャケットを身につけ川に入り、石川に生息する魚

等を観察しました。川の中では、「オイカワ」「タモロコ」「エビ」「アメンボ」等を捕まえたり、空に飛

ぶ「アオサギ」「アオイトトンボ」「シオカラトンボ」を見つけたり、川辺では「トノサマガエル」「バッタ」

等を捕まえました。たくさんの生き物と触れ合うことができ、子どもたちも生き生きと活動していまし

た。今日見つけた魚の一部は喜志小学校に持って帰り、大事に育てることになりました。最後になり

ましたが、保護者の皆様にもご参加いただき、ありがとうございました。おかげさまで、子どもたちが

安全に川遊びを楽しむことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇9月 6日(水曜日)  『委員会』 

  2学期初めての委員会がありました。各委員会とも、学校のために何ができるか話し合って活動

していました。1 学期に子どもたちと考えた『どうするスリッパ問題』 美化委員会でスリッパを入れ

る枠を作ってくれ、9月からトイレに設置しています。きれいに並べられているスリッパを見つけ、嬉し

くなりました！ 

 

 

〇9月 7日(木曜日)  『避難訓練(火災)～自分の命、周りの命を守る～』 

  今日は、避難訓練(火災)を行いました。夏休み中に、どのような訓練を行ったらいいのか職員研

修を行い、今回はごく一部の職員だけが火災発生場所を知っている想定で行いました。訓練では、

サイレン後の放送をよく聞いて、避難経路を考え、運動場に素早く避難することができていました。

命を守る行動をとるには、正しい情報を聞き、判断することが大切だと思います。常日頃から放送を

しっかり聞くことを子どもたちに伝えていきます。 

 

 

 

 

 

 

 



〇9月 15日(金曜日)  『5年福祉共育 浅井純子さん』 

  今月は福祉共育月間です。喜志小学校では、1、2年聴覚(手話) 3年車いす 4年視覚(点字) 

5 年視覚(講話) 6 年高齢者と系統的に学んでいます。今日は 5 年の福祉共育にゲストティーチ

ャーとして浅井純子さんと盲導犬のヴィヴィド(ヴィヴィちゃん)をお招きして話を伺いました。とにか

く明るくポジティブな浅井さん。盲導犬の話、浅井さんの生活や仕事の話、ゲームを交えながら言

葉で伝えることの大切さ、そして子どもたちに『自分のことを大好き』という気持ちが大事だと伝え

ていただきました。最初は緊張していた子どもたちも、あっという間に浅井さんの話に引き込まれ、

どんどん前に近づいて話を聞く子どもたち。90 分間があっという間でした。途中で、子どもたちか

ら「じゅんじゅん、来年も来て！」という声があがり、その場で「是非、お願いします！！」と私からもお

願いをしました。子どもたちにとって、大事な出会いになりました。 

 
 

 

〇9月 16日(土曜日)  『こども食堂「あのね」 祝 1周年！』 

  今日は、『こども食堂 あのね』の日です。お昼になると、子どもたちが喜志小学校の学校図書館

に集まってきました。今回は子どもと大人と合わせて 25 名が参加しました。メニューは『ハンバー

グ、ちょこっとパスタ＆サラダ、コーンクリームスープ、白桃ゼリー＆マスカット』です。子どもたちの大

好きなメニューや旬のフルーツもあり、とてもおいしかったです。写真を撮るつもりだったのに、パク

パク食べてから思い出し、紹介できないのが残念です。 

『こども食堂 あのね』は、昨年 9 月にスタートし、今日で 1 周年です！ 喜志小の子どもたちの

ためにと、スタッフのみなさんが一から立ち上げてくださいました。土曜日のお昼に居場所づくりを

していただき、本当に感謝しています。どうぞ、これからもよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 



〇9月 19日(火曜日)  『思いがけない再会』 

  9 月より教育実習生が 2 名来ています。今日はそのうち 1 名の教育実習生の研究授業があり

ました。この 2週間余りの間に、クラスの子どもたちとの関係を築いており、子どもたちの声にもしっ

かり耳を傾け、あたたかい道徳の授業をしていました。実は、これが『思いがけない再会』につなが

るのです！ 教育実習生の研究授業には、大学のゼミの先生も来校されます。昨日も来られていた

のですが、少し会話をした後に、「校長先生の旧姓は、○○ですか？」と聞かれ、驚きながら「はい」

と答えたところ、「僕のこと、覚えている？」と再び聞かれました。改めて顔をよく見ると、大学時代の

同級生。しかも、一緒に教育実習に行った人でした。何年どころか、何十年振りの再会に、もうびっ

くりでした！ お互いに近況を伝え合い、教育実習中の思い出話に花が咲きました。教育実習生が

つないでくれた縁でした。 

 


